

EL PUEBLO

Diario Republicano de Alicante

ANO VIII | Alicante: Lunes 11 de Noviembre de 1910 | Núm. 4.237

ACCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

JORNADA GLORIOSA

Satisfacción republicana

Gloriosa para el partido republicano alicantino fué la jornada de ayer. Buscamos y rebuscamos palabras que expresen fielmente la inmensa satisfacción que sentimos, y no encontramos las que reflejen con exactitud nuestra alegría.

Si alguna duda quedaba á los monárquicos de cómo piensa nuestro pueblo, ayer quedaría desvanecida ante la elocuencia de los hechos.

Aquí no hubo republicanos de la derecha y republicanos de la izquierda; aquí, todos los que lo son se presentaron unidos al conjuro de una sola palabra condensadora de nuestros ideales: República.

Abiertos los espíritus á toda esperanza y decididos los corazones á todos los sacrificios, gritamos todos:

¡Viva la Conjunción Republicano-Socialista!

LOS ACTOS DE AYER

En la estación

A las siete y media han comenzado á llegar á la estación de Madrid comisiones de todos los distritos de la capital, subcomités, círculos, Juventud Radical y representantes de varios pueblos de la provincia. Poco antes de la llegada del tren correo, enorme gentío ocupaba el andén é inmediaciones de la estación.

Llegan los oradores

Al divisarse el tren, suena una estruendosa ovación acompañada de entusiásticas aclamaciones, que llegan al apogeo cuando los señores Bejarano, Romero, Pérez Galdós y Melquiades Alvarez descienden del convoy. Los apretones de manos, los abrazos y las bienvenidas, hacen penosísima la marcha á los propagandistas, quienes casi en volandas son conducidos á los automóviles y carruajes.

Entre vítores y demostraciones de afecto recorrieron los expedicionarios el trayecto de la estación al Hotel Samper, punto designado para su alojamiento.

Las aclamaciones del público obligaron á que el señor Romero, en nombre de los oradores, dirigiera breves y elocuentes frases, agradeciendo el recibimiento cariñoso que se les había hecho y saludando al pueblo de Alicante.

Visitas

Es incalculable el número de visitas que han recibido los apreciables huéspedes. Las figuras más prestigiosas del republicanismo alicantino les han cumplimentado.

Tampoco es tarea fácil relatar las comisiones de los pueblos de la provincia y fuera de ella, que han saludado á los ilustres correligionarios.

De Villena han venido los concejales republicanos don Pedro Requena, don Rafael Bonastre y don Trinidad Caturra, y los socialistas don Lorenzo Hernández y don Juan Martínez acompañados de un centenar de correligionarios.

De San Vicente: don Pedro Lloret, don Antonio Sirvent, don Vicente Pastor, don Cipriano Pastor, don Juan Sirvent y don Miguel Ibáñez. Se calcula que de este pueblo han venido muy cerca de 300 correligionarios, los cuales han realizado el viaje en carros, para privar de un ingreso á la empresa de los tranvías.

De Agost: don César Costes; don José Carrión, don Francisco Moran, don Juan

Román, don Vicente Boix, don Victoriano Payá, don José Castelló, don Ramón Mollá, don José Mollá, don José Román, don Ramón Mollá, don Manuel Vazalo, don Francisco Navarro, don Juan Castelló, don Francisco Jover y once más.

De Petrel: don Joaquín Verdú, don José Vilaplana, don Juan Bta. Navarro, don Vicente Verdú y 15 más.

De Pinoso: don Leopoldo Gutiérrez, don José y don Francisco Ruiz, don Liborio Brotons, don Francisco Muñoz, don Constantino Martínez y 16 más.

De Eleche: don Pascual Martínez, D. Ramón Lagier, don José Vives, don Francisco Dalmau, don Jacinto González, don Joaquín Santos, don César Ruiz, don Francisco Quesada, don Celestino Alfonso, don José Almela y 67 más.

De Crevillente: don José García Pérez, don Rafael Sellés Terol, don Francisco García Carreras, don Francisco Mas Riquelme, don Alberto Asensio Garro y 9 más.

De Almansa: don Ubaldo Fuentes, don Valeriano Gomeia, don Arturo Galiano, don Juan Arraez, don Juan Cano, don Luis Rodríguez y don Ramón Santos.

De Torreveja: don Manuel Bonmatí Rico y dos más.

De Pego: don Camilo Pérez Pastor, don Paulino Domínguez y don Emilio Pérez Ferrer.

De Benimagrell: don José Pérez Araçil, don Bautista Lledó Boades, don José Roselló Pastor, don Manuel Ferrándiz Sala, don Andrés Carrió Vidal, don Luis Campello Pertuza, don Vicente Juan Ferrándiz, don Felipe Baeza Ramos, don Francisco Juan Ferrándiz y 3 más.

De Murcia: don Julián Pérez Lozano, don José Pagán Egea, don Felipe Alburquerque, don José María Navarro, don Nicolás Marquez, don Manuel Navarro y don Antonio Palazón.

De Alcira: don Camilo Dolz, don José Palou y don Leopoldo Serra.

Debido á las aglomeraciones nos ha sido imposible tomar nota de las comisiones de Villafranqueza, San Juan, Muchamiel, Campello, Elda, Novelda, Jijona, Villajoyosa, Denia, Alcoy, Ibi, Tibi, Orihuela y otros pueblos.

COMIDA INTIMA

A la una, verificóse el banquete íntimo con que los republicanos alicantinos obsequiaron á los ilustres visitantes, servido admirablemente por Samper.

Sirvieron el siguiente menú: Entremeses variados; consomé Libertad; paella á la alicantina; filetes de merluza á la Orli; volevent de ave; fondos de alcachofa á la Lionesa; solomillo á la portuguesa; bumbler Puerto-Rico; vinos: blanco y clarete «La solera»; café y licores.

No hubo brindis, pero sí una fraternidad grandísima entre todos los pueblos representados.

EL MITIN

ANTES DE EMPEZAR

Hemos llegado al local, en donde debía celebrarse el mitin, cuando eran las dos y media y casi nos costó un triunfo poder abrírnos paso entre la multitud que lo ocupaba. Serían las tres, el teatro se hallaba totalmente ocupado y en los alrededores de éste, numeroso público sufría paciente su contrariedad al no poder penetrar en el comicio que iba á celebrarse. Tanto los republicanos que afuera estaban, como los que dentro del local se hallaban, dieron pruebas de gran cordura

y sensatez. ¡Bravo por nuestros amigos todos!

Muchas mujeres adornaban con sus encantos la fiesta que iba á celebrarse, corroborando lo que siempre hemos dicho de la mujer alicantina, ó sea que es genuinamente amante de las ideas de libertad.

En los palcos ocupan sus sitios representaciones de las diferentes asociaciones republicanas y socialistas de esta ciudad.

A las tres y media da comienzo el acto y en medio de una estruendosa ovación se levanta el

Sr. Guardiola Ortiz

Ocupa la presidencia el concejal republicano, señor Guardiola, quien, en párrafos brillantes hace la presentación de los oradores que usarán á continuación de la palabra, y dedica un sentido recuerdo á los mártires de la Libertad, y confía en que el pueblo alicantino sabrá agradecer la visita de los prohombres del republicanismo español, demostrando así que en sus venas hierve la sangre republicana que heredó de Maisonnave.

Alude á las elecciones de San Vicente y reclama la cooperación de los diputados republicanos todos, para que con su esfuerzo eviten que el caciquismo pueda anularla, pretendiendo con ello quitar á la causa republicana el triunfo que ha obtenido.

Presenta á Caldós, Romero, Melquiades Alvarez y demás oradores, tributándoles el elogio que merecen, siendo ovacionado

Acaba diciendo que el señor Bejarano, dará lectura á unas cartillas escritas por el gran Galdós.

«Amigos y correligionarios, pueblo de Alicante:

Los que esperamos de la conjunción Republicano-socialista el resurgimiento de esta Patria moribunda, venimos hoy á plantar nuestras tiendas en esta ciudad cuyo solo nombre es la cifra y emblema de las libertades públicas.

Si fecundo es vuestro territorio en los ricos dones de la Naturaleza, fecundísima es vuestra capital en almas inflexibles y valientes que aplican todo su vigoroso ardimiento á la conquista de la realidad democrática; ideal supremo que debe pasar pronto de los corazones enamorados á los hechos eficaces. Esto, amigos míos y correligionarios, no lo veréis hasta que acaben de hundirse las mentiras convencionales y venga con el imperio de la razón la sacrosanta República.

Por designio vuestro nacido de la bondad y cortesía que tan profundamente agradezco, ocupo este sitio, no para dirigir debates que entre nosotros no han de suscitarse, sino para designar el orden de los oradores y compartir con vosotros el placer y la admiración con que hemos de escucharlos.

Ellos os dirán que la república es la paz, que no viene á trastornar los espíritus sino á sosegarlos, y que si alguna vez se ve forzada á recurrir á la acción quirúrgica, será tan solo para separar del cuerpo social lo gangrenoso y putrefacto.

Os dirán también que ante el enemigo, formados en batalla como ahora estamos, debe reinar entre todos los republicanos la más entrañable

fraternidad, sin perjuicio de las naturales significaciones y tendencias.

Y no necesitarán decirnos, porque ya lo sabéis y lo sentís, que el ideal republicano está de tal manera difundido en todos los elementos sociales de nuestra Patria, que parece increíble y maravilloso no se haya producido ya el cambio de la vieja á la nueva escena.

Un país ansioso de vitalidad no quiere y no puede vivir más tiempo entre polvorientas ruinas.

La esperanza nos alienta; la convicción nos fortifica.... Aguardamos andando.

Innumerables españoles, temerosos de la dinámica política y faltos de la agilidad indispensable en los momentos críticos, permanecen en un quietismo contemplativo, conformándose con rendir al nuevo régimen un culto de platónica simpatía.

Hay que sacudir esas fuerzas durmientes para que se despabilen y avancen. Abiertos están nuestros corazones y nuestros brazos. Vengan hacia nosotros antes hoy que mañana.

Así lo piden los ideales y los intereses igualmente respetables y comprometidos: así lo piden la justicia relajada y el derecho burlado; la enseñanza atávica; España, en fin, bárbaramente oprimida por gobernantes sin conciencia y por una plutocracia sórdida, insaciable y sin sentimiento de Patria.

He dicho»

El público, deleitado, por la belleza de este escrito porrumpe en aclamaciones y vítores que el ilustre republico escucha de pie.

El entusiasmo que estas producen, se desborda, y de todas partes de la sala salen vivas á Galdós y á la República.

El presidente cede la palabra al señor

D. José Verdes Montenegro

Ilustrado Catedrático de este Instituto, empieza su hermosa oración saludando en nombre propio y de la agrupación socialista de Alicante, á los ilustres oradores republicanos madrileños que han venido á estrechar los lazos de unión entre los correligionarios madrileños y alicantinos.

Dice, que al formarse la conjunción republicano-socialista se adhirió efusivamente con el único fin de instaurar en plazo no lejano, la República, única forma de Gobierno capaz de regenerar nuestra Patria.

Aboga por que los republicanos y socialistas unidos, organizados y por tal disciplinados, en vez de ser como han sido fuerzas perdidas por la falta de cohesión, se presentan ante el adversario como un solo hombre, entero, capacitado, que conoce sus derechos y deberes, y que como consecuencia lógica, sabe lo que quiere, piensa y defiende, única forma capaz de conducirnos á todos al bello ideal que perseguimos, cual es, la regeneración de la Patria por medio de la pronta instauración de la República.

Una estruendosa salva de aplausos premia la magistral oración del señor Verdes Montenegro.

José M. Navarro

Este es un joven que apenas cuenta veinte años, de presencia simpática y acentos varoniles. Acciona correcta-

mente y su discurso lleno de frases retóricas es acogido con vivas y muchos aplausos.

Comienza diciendo que es la primera vez que habla en mítines, á los cuales asista una representación tan brillante de la democracia española, y que por ello pide benevolencia.

Habla de la Conjunción republicano-socialista, diciendo que es la unión de los dos partidos en los cuales militan las dos fuerzas que constituyen la masa viva del país.

Culpa al régimen actual de ser el causante de nuestra decadencia, y dice, que para conseguir el triunfo de la República, este régimen debe desaparecer, y ello será el día que los republicanos y socialistas, olvidando orientaciones políticas ó de partidos, se confundan en uno sólo.

Pinta la situación triste y denigrante por que atraviesa el proletariado español, y como este necesita de salvación, se ha unido con el partido republicano para buscarla, y la conseguirá.

Alude al régimen, y dice, que éste ha fracasado.

Al final pronuncia un bello período, en el cual recomienda á los republicanos que sean enérgicos y viriles, y que ante el recuerdo delo perdido, no lloren como Boabdil al ser expulsado de Granada. (Grandes aplausos acojen las elocuentes palabras de este joven orador que ha de alcanzar muchos triunfos en la tribuna pública, para engrandecer más si cabe la causa republicana.

Después hace uso de la palabra á requerimientos coriñosos de sus amigos

Don Camilo Dolz (de Alcira)

Dice que al venir á esta hermosa capital, nunca entró en sus cálculos creer que había de hacer uso de la palabra en estos momentos, pero, que instado por su querido amigo y correligionario el digno Presidente don Jose Guardiola Ortiz, se honra muy mucho en dirigir el más cordial saludo á los ilustres oradores capitaneados por el Demostenes español don Melquiades Alvarez que en el día de hoy han venido á estrechar en fraternal abrazo los lazos de unión que existen en todos los republicanos, y que él lo hace en nombre propio y en el de los correligionarios valencianos.

Dice que Melquiades Alvarez es el caudillo que nos llevará con paso firme y seguro, á la consecución del fin apetecido por todos, destruyendo la monarquía é implantando la República.

Dedica un recuerdo á Eleuterio Maisonnave abogando por volver á aquellos tiempos haciendo republicanos.

Termina saludando á todos en nombre del distrito de Alcira, cuya representación se honra en ostentar.

El orador es aplaudido al terminar.

Waldo Fuentes

Empieza en sentidas y elocuentes frases agradeciendo á sus amigos de Alicante la atención que les ha merecido invitándole á tomar parte en este acto.

El orador hace gala de su acendrado cariño hacia la tierra que le vio nacer, y con palabras fogosas nos pinta la situación triste en que se hallan los manchegos, abandonados de todo favoritismo de las políticas que gobiernan actualmente.

Envidio — dice — vuestra situación geográfica, pues envueltas en las ondas del mar latino, llegan hasta vosotros corrientes civilizadoras y de libertad.

Ataca rudamente á las instituciones,

— ÚNICA —
SOMBRERERIA

ACEVEDO

NO CONFUNDIRSE
Con la de al lado

ALTAMIRA, 16, (ANTES PRINCESA)

Se ha recibido para la presente temporada de invierno un inmenso y variado surtido en Sombreros de fieltro del país y del extranjero como también las más altas novedades en GORRAS de todas clases y formas para caballeros y niños.

NOTA.—Esta casa por ser la primera en su artículo, cuenta con la exclusiva de la gorra última creación de gran novedad forma **CHANTECLER.**

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

(On parle français)

culpándolas de ser la rémora que prohíbe que España se convierta en un país libre; y en un período brillante como invoca el glorioso nombre de la República, siendo ovacionado.

D. Tomás Romero

Empieza testimoniando su gratitud al pueblo de Alicante, recordando el tiempo para él siempre grato que pasó entre nosotros cumpliendo deberes de su profesión periodística.

Elogia a continuación a las mujeres que con su presencia en el mitin le infunden esperanzas para el porvenir, añadiendo, que es un espectáculo hermoso, porque la emancipación de la mujer de todo prejuicio y atavismo es espectáculo que conforta y presta alientos para luchar, y cuando casi todas las mujeres no vean en sus maridos enemigos del orden y presten a su influjo y apoyo moral, la causa republicana dejará de convertirse en bella idea para trocarse en ansiada realidad.

Explica la génesis de la alianza republicano-socialista y confía en que marchando unidos para el fin común instaurar la República en España, y llegar a ser con el apoyo de todos un hecho que borrará vergüenzas del pasado y será venturosa en lo porvenir.

Relata algunas peregrinaciones que él y otros diputados republicanos han sufrido, y cita como modelos de gobernantes a los hombres de la situación actual.

Hablando del asunto Wickers sobre la adjudicación de la escuadra dice —que con antelación a celebrarse la adjudicación, se sabía, por referencias particulares que esta casa sería la agraciada.

Alude a la semana trágica, y valientemente ataca la obra funesta de Maura y Cierva, los cuales no pueden y no serán gobernantes jamás.

A continuación habla de la guerra de Melilla, considerándola como una aventura que no ha tenido resultado práctico ninguno y en cambio ha costado a nuestra patria 4.000 hijos y 120 millones de pesetas.

Fustiga a Cierva calificándole de depravado y malvado, pues no otra cosa ha demostrado, atreviéndose a encarcelar a Pablo Iglesias, cuando se unió con nosotros, no atreviéndose el cobarde y funesto político a hacer lo propio con Galdós, Soriano y él, exclamando —¡ojala se hubiese atrevido, porque entonces la revolución hubiese estallado.

Ataca rudamente a nuestros hacendistas monárquicos que han convertido la hacienda española en merienda de negros.

Relata, que habiendo acudido al señor Canalejas una comisión de veinticinco diputados para manifestarle que se opondrían a la aprobación de la ley de comunicaciones marítimas en que se favorece a Comillas en 12.000.000 anuales, el señor Canalejas les prometió solemnemente discutir en el Parlamento dicho asunto.

Y con efecto, —dice el señor Romero— esto ocurría a las dos de la tarde, y a las tres, la mayoría y los conservadores aprobaron esa concesión vergonzosa, por la cual se le regala a la Trasatlántica cada año lo que casi valen todos sus barcos.

Hace referencia al famoso empréstito de Maura, en virtud del cual los tenedores de títulos de valor nominal, al 89 por 100 cobraban por interés el 4 por 100, para amortizar parte de otro empréstito realizado al 2 por 100. Y todo eso lo hizo Maura para favorecer y enriquecer a diez ó doce palatinos.

Dice en un hermoso párrafo que el ejército, por ser un mandatorio del pueblo, con él ha de luchar y ha de convivir para dar al traste con las adulaciones de los políticos monárquicos, y el día que el ejército se compenetre y se convenga de esto, la República será un hecho.

Y termina su elocuente discurso, recomendando a los alicantinos que no olviden que la Revolución no sólo se hace en las urnas, sino también en la unión de todos los republicanos y socialistas.

(Al terminar su discurso, es ovacio-

nado por la multitud que llenaba el local).

D. Melquiades Álvarez

Al levantarse para hablar el maestro de oradores y escultor de la palabra, el público en pie le exclama efusivamente.

«Queridos correligionarios:

Los aplausos que me dedicáis, y que yo no merezco —comienza diciendo el insignificante tribuno— llegan hasta el fondo de mi alma, llenándola de gratitud; yo los devuelvo, como ofrenda de admiración y respeto, a esta bella ciudad, bañada por el mar latino, que, como gloriosos recuerdos, lleva aparejados anhelos de libertad y justicia y de fe en el porvenir.

Yo, en realidad, no se como empezar este discurso, para hacer un resumen de todo lo bueno, bello y patriótico que han dicho los oradores que me han precedido.

Al hablar del carácter del mitin dice que, basta ver a Galdós, una de las más legítimas glorias de España, para que se comprenda tiene la significación de la conjunción republicano-socialista.

Es la República obra de muchos y es indispensable para su advenimiento el sentimiento grande de la Patria. Triunfó la del 68 por ser obra en la que intervinieron todos, para la destrucción de un odioso régimen, que no permitía explicar ante las mujeres y los hijos las causas verdaderas de los desastres políticos. Siendo obra de todos triunfó la República en Portugal, arrojando de su suelo la funesta dinastía de los Braganzas. Y así triunfará también en España, que yo no puedo creer se tenga la insensibilidad de la muerte ante la degradación, la miseria y el envilecimiento de la patria. (Grandes aplausos).

No haya impacencias, no, sino perseverancia en el trabajo; no queremos realizar nuestros deseos prematuramente, perseveremos en el sacrificio. No esperéis la revolución cuartelera que trae aparejado la Dictadura, origen de graves daños; esperad la del pueblo; que toda revolución es estéril mientras no lleve en sí misma la encarnación del espíritu popular. Ni tampoco esa República a plazo fijo que algunos predicán; esto no pasa de ser un puro romanticismo, y ha pasado ya la época del romanticismo en la política, que hoy se asienta sobre más firmes bases positivistas.

Preparan la Revolución: el malestar de las clases trabajadoras, la fuerza de las nuevas ideas, la voz de los heridos intereses, las exaltaciones del patriotismo, lastimado y humillado por los gobiernos; las ansias de una nueva vida, utilizadas y metodizadas para facilitar la causa redentora y patriótica.

Por eso mismo, por ser un producto de la colectividad, hemos solicitado de los socialistas el concurso y ayuda; y ellos nos lo han facilitado con la sinceridad y honradez que caracteriza a los españoles. (Aplausos)

Habla luego de la eficacia de los «meetings» y fustiga a la clase neutra, verdadera causante de los sufrimientos del país.

«¿Qué representamos dentro de la conjunción?» —continúa.— «Está formada por dos tendencias: una que no llamo conservadora, porque me repugna la palabra, sino gubernamental, que mira el presente; y otra radical, que recoge las aspiraciones de la ciencia y excita al progreso político de la patria. (Grandes aplausos).

No pretendamos confundir el partido sino simplificarlo. Si hay en él posibilistas, progresistas, revolucionarios, radicales, unionistas, yo creo que, haciendo honor a la sinceridad, la mayor parte de esas divisiones, que antes tenían razón de ser, hoy no la tienen.

Razona elocuentemente esta afirmación y, al finalizar, cuando habla de los federales dice: —defendían ellos la autonomía del territorio y en este sentido, no hay un solo republicano hoy que no sea autonomista. Yo espero que esas fuerzas de Cataluña se incorporen a la política republicana, para coadyuvar al triunfo de nuestros ideales, que es lo principal, en estos

momentos; y es lógico que lo que solo es accidental y supletorio siga a la parte principal.

Dice después —hablando de las acusaciones que al partido republicano han hecho los monárquicos: —Hoy se dice que somos antimilitaristas y hay que rectificar ese error. Soy enemigo de emplear palabras que por su vaguedad ambigüedad, las traduzcan los adversarios en perjuicio nuestro. Por eso recomiendo prudencia al emplearlas, en la aclaración de conceptos.

Si la palabra antimilitarista quiere decir la subordinación del poder militar al poder del Estado, no hay nadie que no sea antimilitarista; que el poder civil es el postulado de la sociedad moderna.

Pero en España, en España es una insensatez, una locura colectiva, que olvida la triste realidad. España no ha sido nunca un pueblo colonizador, sino conquistador, sin aptitudes para conservar lo conquistado. Ha relizado en la Historia proezas sublimes, ha desafiado gallardamente la vorágine de mares ignotos, descubriendo lejanos países que aún conservan la hermosa lengua de Castilla. (Grandes aplausos.)

Pero allí donde el aventurero ha posado su planta, los gobiernos aembraron desconfianzas y recelos, unas veces por contrariar los ideales nobles del país conquistado; por introducir un iá moral fanatismo otra; y, otras veces, por querer explotar y esquilmar aquellas tierras, donde mandamos una burguesía inverecunda y explotadora...; y aquellos pueblos se han unido al yugo de otros pueblos generosos y libres. (Aplausos.)

Y, a estas horas, España vegeta en un rincón de Europa; envilecida por un régimen funesto. (Grandes aplausos).

Por eso yo no me explico apunta luego —que esa obsesión se haya apoderado de parte del ejército español: porque esas conquistas no representan porvenir alguno para España, porque no es un núcleo de riquezas; ni la benéfica, para mandar esa enorme columna emigratoria que marcha a la América del Sur.

«No soñemos, pues; porque soñar no es oficio de gobernantes sino de poetas; han pasado ya los tiempos románticos de la política, que no debe ser sentimental, sino seguir el método experimental que enseña a los pueblos el camino del porvenir.

Y la experiencia nos dijo que el Rif no era un vergel, sino una tierra inculta, donde se agotaría la raza y que los yacimientos mineros no eran un porvenir para España, porque estaban en manos de extranjeros, franceses y alemanes en su mayoría.

Y nos opusimos a la guerra, porque ¿como conseguir el Rif? Por dos medios, por el régimen pacífico, despertando el amor, ó por el procedimiento de la fuerza. Y no eran estos los más adecuados a las condiciones de nuestro país.

Un pueblo pobre, rutinario, desangrado por las guerras y con el prejuicio de un sedimento fanático, no podrá empeñarse en esparcimientos coloniales; demostrativos de que era incorregible, que no tenía enmienda.

Y recordamos que la conquista de Argelia costó a Francia muchos millares de hombres y muchos millones de francos. Que las guerras del Cáucaso costaron a Rusia cerca de medio siglo de lucha, no obstante la bravura de sus ejércitos eslavos; y allí ¿qué no pasaría? donde hasta las infractuosidades de la tierra ayudan a esas tribus fanáticas. Pasó que lo mejor de nuestros soldados, con un heroísmo, para el cual no es bastante toda mi admiración, para el que tengo todo mi sentimiento, cayó en el barranco del Lobo y hoy no tenemos un pedazo de tierra que pueda pertenecer a España. (Grandes aplausos).

Dice que, en el Parlamento, una mayoría que propone los intereses de la política a los intereses mezquinos del partido, lo que dicen las minorías no tiene eficacia parlamentaria.

Son millares de hombres los que me escuchan y quiero inculcarles la idea del

extravío que han padecido los adversarios.

Maura dijo cierta tarde, entre los aplausos de la mayoría, que la costa Septentrional de Marruecos era la garantía de nuestra independencia, y que no permitiría que desde el Muleya al Atlántico hubiera un palmo de terreno que fuera musulmán.

Habla de la ventajosa situación de Francia respecto a ello, que teniendo ya Bizerta, Túnez y Argelia, podría realizar el sueño de Napoleón; de convertir toda esta parte de Mediterráneo en un lago francés.

Arremete contra los políticos conservadores y dice cuán fácilmente el error y el dialate prende en ellos y como siendo de sentido común cuanto se desprendía de todo esto, aquel brilló por su ausencia en el parlamento cuando aplaudían los conservadores.

Se acaba de firmar el convenio con el Mokri —dice, — y por ello merece alabanzas el gobierno que preside Canalejas; y merece alabanzas porque consiguió lo que no hubiera podido conseguir otro gobierno monárquico, preservándonos de posibles aventuras.

Pero ese Convenio dice la locura de la guerra y la responsabilidad del gobierno conservador. Nos costó la guerra 120 millones y nos dan 69; y cuando estos sean pagados habremos de evacuar las posesiones conquistadas. Para eso hemos perdido 4 ó 5.000 hombres, cuyos espectros parece que se levantan al conjuro de mi palabra para maldecir a los gobernantes asesinos. (Grandes aplausos).

No hemos conseguido un palmo de tierra y para ello arrojaron del hogar a vuestros hijos; esto bastaría si se tuviera virilidad bastante, para condenar... (Los aplausos impiden oír las últimas palabras.)

No hay razón para que nos llamen antimilitaristas. Aquí declaro que al ejército estamos unidos por vínculos de gratitud, por lo que ha hecho en la historia por la causa de la libertad contra el absolutismo de Fernando VII.

Yo me explico que combatan al ejército los socialistas, que pretenden derrumbar el actual estado de cosas; los anarquistas, que combaten todo cuanto representa autoridad y poder, porque esperan que la armonía social resulte del fuego de las iniciativas individuales; pero nosotros que no tenemos ideales, no podemos ser enemigos ni detractores del ejército, por que, si lo fuéramos, dañaríamos el interés nacional.

Discutiremos si las milicias han de ser voluntarias u obligatorias, pero, sea como fuere, veremos en el ejército, no una oligarquía militar divorciada del pueblo por el pretorianismo, sino la nación en pie de guerra con el interés colectivo de velar por el honor de la patria. (Aplausos)

Los republicanos no permitiremos que se injurie al ejército, porque esa injuria la recibe de rechazo España; ni que se falte a la disciplina, que ello dá lugar a las meznadas y la meznada es impunidad, licencia y desenfado.

No creáis que vaya a hablar de la guerra —sigue, como cosa necesaria en la vida, pero creo con el célebre filósofo alemán Fitcher que enardeció a su país después del desastre de Jena que los países necesitan desarrollar el sentimiento de su propia fuerza, para presentarse ante los demás con la dureza del acero.

Haciendo la apología de la fuerza el célebre Dilin, en nuestra señora de París provocó las protestas de toda la Francia culta; pero sé que hoy la fuerza es aún necesaria, porque es la garantía más poderosa de la paz pública.

Aquel filósofo que soñaba con el Areópago de las naciones para solucionar los conflictos, dijo luego que, mientras no se reestara la constitución de los estados de Europa, cada nación debía poner la mano en el puño de su espada.

Y termina diciendo: Cuando veo que se esquilma a los proletarios y se dan en cambio 13 millones para beneficiar a

las clases altas; cuando veo esto, os digo que, por amor al país, hay que sentir viva fe en la República; pero hay que sacrificarse, siendo morales hasta la escrupulosidad, unidos y disciplinados; para que, cuando haya llegado el momento de llevar al pueblo de la mano; un hombre diga: —En nombre de la Patria, decreto la muerte del Régimen y anuncie la proclamación de la República. (Estruendosa ovación.)

CASANDRA EN EL TEATRO

Con un lleno completo se celebró anoche en nuestro principal coliseo la función de gala en honor a los ilustres oradores que tomaron parte en el grandioso mitin celebrado por la tarde.

Se puso en escena el hermoso drama de don Benito Pérez Galdós, «Casandra», que produjo en el público los efectos que se propusiera su prestigioso autor de inspirar odio profundo hacia la superstición y el fanatismo religioso.

El hipócrita personaje de doña Juana, que simboliza la crueldad y la intransigencia católica, inspiró la repugnancia que por el clericalismo siente el espíritu del pueblo.

«Casandra» fué interpretada con acierto, distinguiéndose notablemente las señoras Comendador y Orejón y los señores Montenegro y Maximino.

El señor Galdós fué objeto de estruendosas ovaciones, teniendo que presentarse en el palco escénico infinitas veces a la terminación de los actos segundo, tercero y cuarto, no pudiendo hacerlo al final del primero por no encontrarse en el teatro.

El público, entusiasmado, puesto en pie, aplaudía con vehemencia, a la par que las bellezas de la obra, los immaculados prestigios políticos y personales de su autor, por quien Alicante siente extraordinaria veneración y afectuoso cariño.

A la salida del teatro se encontraba la amplia plaza de Chapí totalmente invadida por el público, que prodigo entusiástico vivas a Galdós a la partida del automóvil con dirección al hotel donde se hospeda.

IMPRESIÓN FINAL

Confianza absoluta, fe ciega, la más firmísima de las convicciones teníamos, en que Alicante concedería a los actos de ayer la trascendencia, la grandeza y la magnificencia que corresponden a sus tradiciones republicanas.

Lo deseable, es que la semilla sembrada ayer fructifique; que las comisiones de los pueblos que nos han honrado con su visita, no lleven solamente una impresión agradabilísima de los magistrales párrafos que ayer se pronunciaron en el teatro de Verano, sino que sientan mayores ansias de lucha, y que sus corazones vayan infiltrados de nuevos bríos para emprender y mejorar las organizaciones republicano-socialistas de la provincia toda, con la seguridad de que en Alicante siempre encontrarán correligionarios fraternales que les auxilien, les amparen y con alegría les estrechen entre sus brazos.

Si los propagandistas madrileños guardan de Alicante un recuerdo grato, no será menos el que nosotros conservaremos del simpático Bejarano, del elocuente y fogoso Romero, del eximio Pérez Galdós y del eminente tribuno Melquiades Álvarez.

Si las vibraciones del mundo, a través de ese misterio que separa la vida de la muerte llegan hasta los que fueron, cuantos amaron la idea republicana y ante el altar de sus amores sacrificaron vidas y haciendas, sentirían ayer infinita satisfacción viendo el comportamiento del pueblo alicantino, liberal todo él, republicano en su mayoría.

Enhorabuena a cuantos han contribuido al éxito y nuestro pésame a los que ayer tragarían quintales de quina.

EN SAN VICENTE

A LA LLEGADA DEL CORREO

Dos minutos solamente se detiene en esta estación el tren que conduce a los insignes repúblicos; pero esta insignificante cantidad de tiempo, es suficiente para congregarse a todo el pueblo, que como empujado por algo desconocido, atraído con irresistible fuerza por la fascinación en las muchedumbres produce el poderoso foco de luz que irradia de sus privilegiados cerebros; se presentó en el andén de la estación a rendir el tributo de admiración a los que aún a costa de su reposo y de su salud se han impuesto la misión de redimirlo.

Al entrar el convoy en agujas, hieden los aires las vibrantes y enardecedoras notas de la Marsellesa ejecutada por la brillante música del pueblo, y un viva a la República virilmente pronunciado se lanza con entusiasmo indescriptible y una tempestad de aplausos frenética, inmensa, atruena el espacio. Desde aquel instante, los vivos al insigne maestro el gran Pérez Galdós, al sublime Melquiades Alvarez y a sus entusiastas y fogosos acompañantes se suceden sin interrupción. Parte el tren, y los ilustres viajeros que lo ocupan se lloran las ilusiones de todos los que se quedan y que en aquel altar improvisado ofrendan sus almas en holocausto de la causa republicana.

Por la tarde

Si conmovedor era el espectáculo que ofreció San Vicente en los andenes de la estación, más hermoso y emocionante fué el que ofreció por la tarde. A la una de la misma estaban ya estacionados frente al Círculo Republicano doce carruajes, que previamente ocupados por un sinnúmero de republicanos esperaban la señal de partida. Dada la orden de marcha, salieron en interminable y ordenada fila, formando una imponente manifestación que recorrió varias calles de la población, para emprender veloz carrera, ansiosos todos de estar en más estrecho contacto y oír de cerca la autorizada voz de los artífices de la palabra, venidos de Madrid.

ULTIMA HORA

El mitin de Elche

Por haber llegado tarde a nuestro poder, no podemos hoy publicar el relato del gran mitin celebrado en Elche.

Solamente anticiparemos que ha revestido la mayor importancia, y que el entusiasmo de los ilicentinos, ha llegado a los límites del delirio.

Notas políticas

Dos noticias han sido comentadísima estos días.

Una de ellas, el traslado del señor Gurrea sin causa aparente que lo justifique. Hace poco decíamos nosotros que algunos demócratas habían caído en desgracia y que determinados elementos de dicho partido hacían una guerra sorda contra varios de sus correligionarios.

Como demostración de nuestras afirmaciones, pueden ofrecerse varios hechos: el que un periódico canalejista ataque despiadadamente al señor Pérez Bueno y el otro no le defiende; el que el Gobernador haya sido trasladado y el que el señor Rojas no pueda pasar de la categoría de aspirante a poncio.

Otra de las noticias objeto de comidillas y cuchicheos, es el artículo de *El Popular*, haciéndose eco de rumores de panamás existentes en lo construcción del ferrocarril de la Marina.

En este asunto, y por lo que pueda tronar, nosotros no daremos suelta a nuestros entusiasmos cuando se coloque la primera piedra. Los reservaremos para cuando se coloque la última.

Nuestro ilustre correligionario don Melquiades Alvarez, ha recojido los datos necesarios para ocuparse en el Congreso de las elecciones de San Vicente, en caso de que se cometiera el atropello que se anuncia.

También estan debidamente informados los periódicos de Madrid.

A este fin ayer celebraron una detenida conferencia con los señores Alvarez, Pérez Galdós, Romero y Bejarano los concejales republicanos electos del inmediato pueblo.

DOCTOR GOMEZ LLUECA
CONSULTA DE MEDICINA
Y CIRUGIA GENERAL.
DE ONCE A UNA
ESPECIAL DE
Oto-rino-laringología
(Garganta, nariz y oídos)
DE CINCO A SEIS
CALLE MAYOR, 25, PRINCIPAL.

Servicio
Telegráfico

Información general

Varias noticias

Conspiración

Madrid.—Telegrafian de Nueva York que de San Antonio (Texas) comunican que la Policía norteamericana ha descubierto una gran conspiración contra el Gobierno mexicano, tramada en esta última población. Se sabe que los conspiradores tenían mucho dinero y fuerte provisión de armas, y que preparaban una sublevación general a lo largo de la frontera, desde Nogales, estado de Arizona, hasta Brownsville, en Texas.

Esta sublevación debía verificarse el domingo próximo, y tenía por objeto libertar a todos los detenidos políticos, echar abajo el Gobierno actual, destituyendo al presidente Díez y a todos sus funcionarios adherentes.

Coronación del rey de Inglaterra

Madrid.—De Londres comunican que ha sido anunciada oficialmente, que el Rey Gorge V será coronado solemnemente en Durban (Natal) el día primero de Enero de 1911.

La residencia del Rey Manuel

Madrid.—El duque de Orleans ha llegado a Bruselas de donde ha marchado a D' Huy, en la provincia de Lieja, visitando detenidamente el palacio del conde de Pimodan. Según se asegura, el objeto de esta visita es alquilar dicho palacio, para que fije en él, por ahora, su residencia el Rey don Manuel de Portugal.

Nueva bandera portuguesa

Madrid.—Comunican de Lisboa que se ha reunido el Consejo de ministros,

La única y verdadera sombrerería ACEVEDO, 16 Altamira 16, (antes Princesa), pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ya ha recibido el inmenso y variado surtido para la presente temporada de invierno tanto en sombreros del país y el extranjero, como en gorras para caballeros y niños.

No dejéis de visitar este establecimiento donde encontraréis la última novedad en gorras, pues además de lo variado en sus formas tiene la «Chantclor» única y exclusiva en Alicante.

Para convenceros de la verdad visitad ésta su casa antes de hacer sus compras donde encontraréis novedad, elegancia y economía.

NOTA.—No confundirse con la de al lado.

Única y verdadera sombrerería ACEVEDO, 16 Altamira 16, (antes Princesa). Inalterable precio fijo.

AMA DE CRIA con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Darán razón en la calle del Muro, núm. 14 (Montañeta).

Se vende UNA MESA MISTRONUEVA y cinco marcos de retrato ovalados, magníficos. Calle Rafael Terol, 10. (Carpintería)

acordando que la nueva bandera nacional lleve los colores verdes y encarnado. La primera bandera ondeará oficialmente el día 1.º de Diciembre.

LA POLITICA

De ley del Candido

Madrid.—Se dice que Emiliano Iglesias defenderá las enmiendas que la minoría republicana presenta al proyecto de ley del Candido.

El Sr. Lerroux proyecta atacar al Gobierno acerca del viaje regio á Jerez.

Presupuesto de Instrucción

Madrid.—Esta tarde comenzará en el Senado el debate del presupuesto de Instrucción pública. El primer turno lo consumirá el señor Polo y Peyrolón, y el tercero el Sr. Rodríguez Sampedro.

El Sr. Sanz y Escartín ha pedido el primer turno para cuando se discuta el presupuesto de ingresos.

LA LOTERIA

Premios mayores del sorteo verificado en la mañana de hoy en Madrid: Con 150.000 pesetas

28.071 Bilbao

Con 60.000 pesetas

20.283 Barcelona

Con 40.000 pesetas

15.075 DOS HERMANAS

Con 3.000 pesetas

30.437	20.687	18.397	27.204	23.676
7.584	16.432	33.938	15.078	10.212
7.050	30.825	33.660	10.671	29.869
13.872	19.036	7.171	23.067	27.197
5.363	2.646	4.383	4.569	13.484
15.886	32.452	30.682	31.169	

Pedro Llorca

Casa en Valencia y Alicante

En vista de vapores para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y N. w-Orleans. Para Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé.



Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.

Para Colonias Francesas, Inglesas, Portuguesas, Liborie, Alemanas, Epañolas y Congo.

Servicio para la Costa y Norte de España.

Diego Molina

Representante depositario de la cerveza

E. PETRY (ANT S LUIS MORITZ)

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cerveza.

Representantes del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turin. Vinos finos de Mesa, claretes, tintos y blancos, servidos a domicilio en barriles y embotellados.—Economía en los precios.

Los encargos: Plaza de Chapí, núm. 5 (antes Teatro).

CALZADO MALLORQUIN

Procedente de las mejores fábricas de Palma

Esmerada construcción, elegante forma y reconocida solidez. Precios sin competencia.

No equiv. calles: Castañes, 37, Equiv. a la Plaza del Teatro.

La Barcelonesa

GRAN TINTORERIA QUITAMANCHAS A VAPOR
DIPLOMA DE HONOR EN CONCURSO DE INDUSTRIA Y COMERCIO
(Alicante 4 Abril 1909)

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.

Se tiñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blóndas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila, por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

PASEO MENDEZ NUÑEZ, 38, Sucursal: ALTAMIRA, 3.—ALICANTE

BODEGAS ALICANTINAS

DE RICARDO MADRID

Vinos finos de mesa

Clarete y tinto en botellas 3/4 litro desde 0'20 á 0'30 pesetas.

Valdepeñas extra, en botellas 3/4 litro, á 0'35 pesetas.

Blanco superior, especialidad de la casa, 0'30 á 0'50 pesetas botella.

Clarete superior, en bodega, 2'50 pesetas el decálitro.

Grandes existencias en vinos de Jerez, Cognac y licores de todas clases. Rioja de todas marcas.

Aceites superiores finos.

Servicio á domicilio
En Barriles y Botellas

SAGASTA, NUMERO 39

Las lámparas eléctricas que vende Esplá, Muñoz y Vidal, Victoria, 5 y San Fernando, 26, son las mejores de todas las conocidas; las más económicas en consumos de mayor duración y las que menos cuentan.

Probarlas es adoptarlas para siempre.

Nadie como la casa Alfredo Solá, Mayor 14 y 16, presenta surtido tan extensos y á precios tan económicos, en toda clase de adornos para trajes de señoras y niñas, perfumería, guantes, sombrillas, abanicos, puntillas, bordados é infinidad de artículos de gusto exquisito, como también los elegantes corsés marca «La Parisienne» que por su buena forma y «Chic» superan á todos los conocidos.

Baste con decir que es la única que hace dos viajes anuales á París donde adquiere las más altas y últimas novedades.

Esta casa además surte de géneros á otras muchas, no ya sólo de toda la provincia, sino de las de Murcia, Albacete, Ciudad-Real, Córdoba y Toledo.

También tiene á disposición de sus clientes la revista de modas «Paris Mode» la más importante del mundo.

Buena prueba de que la referida casa está reconocida como la única en su clase es, que desde hace tiempo es la reunión de las señoras del mundo elegante.

DIABETES

CURACION segura de la DIABETES sacarina (orina dulce) por el ANTIDIABÉTICO AGUILÓ garantizándose la curación en 95 por 100 de casos y siendo comprobados sus resultados por análisis de la orina y por reputados médicos. Se vende y dan prospectos, calle Mayor, núm. 51, Alicante.—Se remite por ferrocarril con reembolso.

LA NUEVA ADUANETA

tiene preciosidades en Vestidos, Abrigos y Peletería para señora.—Magnífico surtido en Pañería

CONSTITUCION 7 Y 8.—ALICANTE

Almacenes de

EL SIGLO

SUCESOR DE

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje de América

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pañerías y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería, Corbatería y géneros de punto PRIMERA EN PANU LOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 gabanes, rusos y pellizas para caballeros desde 15 pesetas.—PRECIO FIJO

La Mutual Franco-Espanola

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular
AUTORIZADA Y APROBADA LEGALMENTE EN 26 AGOSTO 1902
 Funciona bajo la INSPECCION DIRECTA DEL ESTADO ESPAÑOL
 Con arreglo a la ley de 1.ª de Mayo de 1908
 sobre Inspección de Seguros y Reglamento dictado para su ejecución
 Agente Director en Alicante y su provincia: **PASCUAL ORS PÉREZ**

Por la salud pública

Filtro **BERKEFELD** el sistema más perfecto
 Se ha instalado para todo el despacho de Agua en el
KIOSCO fijo de CASANOVA.—Plaza de Castelar. (Subida al
 Paseo de Méndez Núñez.)

Por tan sanitaria innovación no se alteran los precios establecidos.

Gran Fábrica de Turrone DE HIJO DE Antonio Lopez Jerez

La casa más antigua y acreditada de
 Jijona; elaboración selecta y la más
 conocida en el mundo.
 En la sucursal de Alicante, se sirve
 todo el surtido de esta casa. Turrón,
 Yema, Pastales de Gloria, Cáscaras de
 Valencia y Peladillas de Alcoy.
 Se sirven los encargos a domicilio y
 se expiden para la Península y Ex-
 tranjero.

Sucursal de Alicante,
 — PASAJE DE AMÉRIGO —

J. Larrumbide y C.^a

Sucursal de Alicante
 Hierros.—Aceros y Carbones mi-
 nerales de todas clases y pro-
 dencias.
 Casas en Bilbao, Santander, Ma-
 drid, Jerez de la Frontera y Ali-
 cante.

EL 66 SALDOS
 ALTAMIRA, 8
 Ventas al contado
 Unica casa en Alicante



Establecimiento de confianza, único
 en esta capital para la conservación de
 la vista.—Princesa, 16.—ALICANTE

Gran Café del Comercio

Recientemente restaurado
 Paseo de los Mártires y calles de
 San Fernando.—Teléfono núm. 88

Espaciosos salones de Billar
 y tréfilo.—Emerado servicio
 —ALICANTE—

VINOS FINOS

León Dupuy

ALICANTE

Blanco fino.—Fondillons.—Rancios.—Vermouth.—Claretes
Tintos.—Vinagres finos de mesa

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1900, etc. etc.

Mistelas blancas y tintas **MOSCATEL**

La Perfecta Aleantina

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos s.P.e.
 fesionados y depósito de material
 de construcción de

Dolores García

Fábrica
 Avenida de Zorrilla (P. del Teatro

Desahos:

Calle del Duque de Zaragoza, núm. 8

Representada por D. Manuel Ayús

ALICANTE

La Barcelonesa

Ferretería, Quincalla, y Bateria de Cocina, de **AGUSTIN MOZA**
 Mayor 39, y San Nicolás 1

Juguetería, perfumería, plata meneses y metal blanco, artículos de piel,
 cepillos, armas de fuego, cocinas económicas, depósito de clavazón, telas de
 seda y metálicas para molinería é industrias, herrajes para obras, picos, za-
 paticos, palas, bates y demás herramientas para vias y carreteras, inodoros
 y lavabos.

Gran Restaurant Hijos de viuda de Samper

DIRECTOR GERENTE: **ANTONIO SAMPER**

Magníficas habitaciones elegantemente decoradas, con preciosas vistas a
 los principales paseos y al mar. Es el punto más céntrico y hermoso de la
 capital. Comedores en la planta baja. Coches á todos los trenes.

Almuerzos desde 250 pesetas en adelante.
 Comidas desde 3 pesetas en adelante.
 Expansión de España y calles Victoria y San Fernando 25.—ALICANTE

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, muebles
 de todas clases.—Loza, lampistería y
 cristalería.—Objetos de fantasía para
 adorno.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Urbana

Com. aña anónima de seguros á prima
 fija, fundada en el año 1838

Seguros contra incendios, el rayo, las
 explosiones del gas; de los aparatos
 de vapor, etc.

Director en la provincia de Alicante:

D. GERMAN OLIVER BISCOCA
 Paseo de Méndez Núñez, 38, pral.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTE-
 NIA GASTRICA E HIPERCLOPRIDIA.

De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata
 al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.

De venta en farmacias y droguerías.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17

Y

Muñoz, 1, Alicante

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Depósito de Explosivos

Establecimiento de Comestibles

mente, Chocolates elaborados á brazo
 y máquina, Pastas para sopa, etc.

ÚNICA casa que expende todos sus
 artículos con arreglo al sistema mé-
 trico decimal.

Ventas al contado.—Precio fijo.—Se
 sirve á domicilio.—Plaza de Santa Te-
 resa, 12, (esquina Plaza de Toros).

de **MELCHOR BRICIL BRICIL**

Especialidad en Aceites (puros de
 oliva), Garbanos finos sauco, legiti-
 mos de Castilla, Cafés tostados diaria-

Fábrica de Legía Líquida MARCA "La Paloma,"

No tiene rival.—No estropea ni quema la ropa

Se recomienda al público esta legía, la cual no tiene competidora para el
 lavado de ropas, medias y pises. Es y que usarla para convencerse de sus
 buenos resultados, superiores á los demás productos similares.

Pidease la Legía en todas las tiendas de ultramarinos y droguerías.

S. PUIG NOYA (Fabricante)
 Calle de San Fernando, número 50.—ALICANTE

Pastas FINAS para SOPA & Especialidad en pastas italianas

Sucesor de la Viuda de José Torras **ANTONIO ROMAN ESTEVE**

Grandes Fábricas en Alicante y Elche

Despacho en Alicante: **PARTIDA DE SAN BLAS**

Establecimiento de paquetería, quincalla, ferretería, bisutería, dorados, géneros de punto, abri-
 nicos japoneses, pinetes, cuchillos, tijeras, patacos, por-
 tamonedas.—Especialidad en cuertitos de metal, blancos
 y otros.—**ARIURO RICO VICENT**.—Sagasta 10.

Sagasta, 10.—de **ARIURO RICO VICENT**—Sagasta, 10

ABONOS COMPLETOS y primeras materias

"DIE HUTTE" especiales para
 todos los cul-
 tivos.

Riqueza rigurosamente garantizada

Dirigirse en Alicante, **JOSÉ LILLO**.
 Despacho: Plaza de Isabel II, número 26, bajos.
 Almacenes: Calle de Pardo Gimeno (Barrio de Benetúa).

Almacén de paquetería y drogas

Coloniales del País y Extranjero

Viuda de José Torras Herp

—Teatinos, 30 y Jerusalem, 4.—ALICANTE—

Gran confitería y repostería DE MANUEL TORRES ALMELA

Antiguo y acreditado establecimiento (sucesor de Juan Torres). Gran va-
 riedad en dulces, pastelería y repostería. Cremas á la vainilla y á la canela,
 platos en crema chantalier á 40 céntimos, flanes y rusos á 25 id. Especialidad
 en Tortas, Rumbillets y Ojalda.—Artículos de lujo.

Gran variedad en bombones de uva al cobac, al café y de Guisache de las
 mejores fábricas. Gran surtido en caramelos Luitos y de frutos.

Jamón en dulce, mediodías y pasteles de carne.

Vinos, Licores y Champagnes las mejores marcas.

SANCHEZ FOTÓGRAFO

Todas las novedades.—Todas las per-
 fecciones.

La casa más favorecida del público

Mayor, 10.—ALICANTE

Restaurant y Casa para viajeros DE

EMILIO NOGUERAS Calatrava, 9 ALICANTE

Este magnífico establecimiento está situado en lo más céntrico de la
 población, servido con exactitud, gusto y economía.—Dormitorios estu-
 dos y bien ventilados.—Habitaciones propias para familias, con timbre, luz eléc-
 trica, lujoso mobiliario y cuantas mejoras aconseja la higiene.—Comedores
 exteriores é interiores con grandes ventiladores.—Pensiones desde 4 pesetas
 en adelante.—Cubiertas á 2 pesetas, cuatro platos.—No hay mesa redonda.

—Coches á todos los trenes—

Gran tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos.—Fabricación esme-
 rada.—Exportación á provincias y Extranjero.

Depósito de duelas.—ALICANTE.

Fábrica de Somniers

y almacén de muebles de todas clases

Juan Ayola

Sommier inglés y americano.—Colchones con muelles y otros
 metálicos.—Billerías de lujo.—Camas de madera, iaglesas y del país

Plaza Alfonso XII y calle Bazán, 93.—ALICANTE